 Уважаемые Коллеги, Партнеры и Представители общественности!

Ознакомившись с открытым письмом туристских организаций Сибирского региона, компания «Анекс Тур» хочет отметить,

что ситуация вовсе не так печальна. Ответственность за качество турпродукта, равно как и все финансовые риски, несет именно туроператор. Конечный потребитель защищен на законодательном уровне. 

На протяжении всей своей деятельности (более 12 лет) наша компания выступает за цивилизованное развитие рынка туризма в РФ, за соответствие требованиям действующего законодательства и заботится о безопасности российских туристов. Мы категорически против безответственной деятельности туроператоров и всегда отвечаем по своим обязательствам. 

Сезон 2010 ознаменован повышенным спросом, чем кардинально отличается от предыдущих 3х лет. Операторы, предвидевшие данную ситуацию, постарались сделать максимально удобную чартерную программу и избавить конечного потребителя от необходимости совершать перелеты по массовым туристским направлениям через Москву.

 Хотелось бы пояснить ситуацию на рынке авиаперевозок в Сибирском федеральном округе, которая существенно отличается от других регионов необходимостью перелетов на дальние расстояния. В настоящий момент в РФ ощущается нехватка авиаперевозчиков, располагающих достаточным парком дальнемагистральных судов, что существенно тормозит развитие туристского рынка Сибири. 

В связи с технической неисправностью заявленного борта у партнера-авиаперевозчика, что является форс-мажорным обстоятельством, компании «Анекс Тур» в срочном порядке пришлось найти замену борта у другого перевозчика. Мы были вынуждены внести некоторые корректировки в намеченный маршрут поскольку, как уже было отмечено выше, воздушных судов, способных  преодолевать расстояния без посадок, не хватает. Не смотря на сложности и финансовые потери, компания «Анекс Тур» компенсировала всем туристам причиненные неудобства бесплатными экскурсиями и продлением проживания в отелях. Следует отметить, что всего две семьи посчитали невозможным вылететь на отдых. Денежные средства им были возвращены в полном объеме. 

Подчеркиваем, что в начале сезона «Лето-2010», не смотря на многочисленные трудности компания "Анекс Тур" приложила все усилия для того чтобы в этом регионе отмены заявленных рейсов не было. 

Туроператор «Анекс Тур» осознает необходимость совершенствования работы в цепочке «авиаперевозчик-туроператор-турагент-турист», признает важную роль туристических агентств в продвижении турпродукта на рынке, не умаляет их профессионализма, а также уважает право туристических агентств выбора партнеров.

