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В Новосибирскую ассоциацию туристских организаций 

Кузбасскую ассоциацию предприятий туристской индустрии 

Алтайскую региональную ассоциацию туризма 
Уважаемые партнеры, вынуждены обратить ваше внимание на то, что в письме на имя министра спорта, туризма и молодежной политики РФ В. Мутко и других представителей власти содержится недостоверная информация о деятельности компании «Натали Турс».  

Доводим до вашего сведения, что «Натали Турс» занимается организацией программ с чартерными перелетами из Новосибирска с 1998 года, и за это время неоднократно признавалась лидером по отправке туристов в Европу, сотрудничая с такими надежными и проверенными авиакомпаниями, как «Трансаэро» и S7  («Сибирь»). 

К сожалению, в этом году нехватка воздушных судов привела к тому, что эти перевозчики не смогли выступить партнерами наших региональных программ. Поэтому летом 2010 года «Натали Турс» была вынуждена привлечь к их организации компанию «Аэростарз». Планировалось, что туристов из городов сибирского региона в Испанию, Грецию и Кипр будут отправлять на воздушном судне Ту-214. Однако этого не произошло - непосредственно перед стартом программы «Аэростарз» заявила о невозможности ее выполнения, сославшись на техническую неготовность воздушных судов и проблемы с экипажем, после чего расторгла договор, несмотря на проплаченные нами депозиты. 

Понимая нашу ответственность перед агентствами и их туристами за все осуществленные продажи, мы предложили альтернативные варианты отправки к месту отдыха без увеличения стоимости турпакета. Несмотря на сжатые сроки, компанией «Натали Турс» были предприняты все необходимые меры для максимально возможного исполнения обязательств перед своими клиентами. Все туристы, купившие туры «Натали Турс» с вылетом из сибирского региона, начиная с 4 июня 2010 года, отправились на отдых в соответствии со сроками, указанными в путевках, на регулярных рейсах «Трансаэро» транзитом через московский аэропорт «Домодедово» без изменения стоимости тура. Все дополнительные расходы взяла на себя компания «Натали Турс». При этом обращаем внимание на то, что информация о замене (но никак не аннуляции!) рейсов была заранее, до первых вылетов, доведена до сведения агентств-партнеров, а также размещена на сайте «Натали Турс». Если туристов не устраивал транзитный регулярный авиаперелет, они могли отказаться от поездки, в этом случае им возвращалась полная стоимость путевок. 

Кроме того, хотелось бы обратить ваше внимание на то, что проблемы с авиаперевозкой из сибирского региона в этом сезоне коснулись отнюдь не только «Натали Турс» и других федеральных операторов. Вы наверняка в курсе того, что на прошлой неделе не состоялись вылеты авиакомпании Bulgaria Air из аэропорта «Толмачево» в Варну и Бургас, консолидаторами которых были новосибирские туроператоры. Вы также хорошо знаете, что проблемы с авиаперевозкой, к сожалению, не решаются централизованно, в результате чего туроператоры вынуждены самостоятельно искать выход из подобных ситуаций. Считаю, что представителям общественных организаций стоит в первую очередь обратить внимание именно на это.

Мы понимаем степень своей ответственности перед туристами, однако считаем, что в этих условиях сделали все возможное для выполнения взятых на себя обязательств. Также хотелось бы добавить, что мы всегда готовы к встрече и диалогу, направленному на улучшение качества обслуживания туристов, покупающих наши туры. 

Генеральный директор компании «Натали турс»

Воробьева Наталия Олеговна
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