 Министру спорта, туризма 

и молодежной политики РФ

В. Л. Мутко.

 Руководителю  Федерального агентства по туризму  РФ

А.И. Ярочкину.
Руководителю  Федеральное агентства  воздушного транспорта РФ

А.В. Нерадько.
                                     Губернатору  Новосибирской области
В.А. Толоконскому.  
                                     Губернатору  Кемеровской области

А.Г.Тулееву. 

                                     Губернатору  Алтайского края
А.Б.Карлину.
В Российский Союз Туриндустрии.
В Ассоциацию Туроператоров России.

В средства массовой информации.

Открытое письмо туроператоров и турагентств Сибирского региона.

Уважаемые коллеги, партнеры, представители властных и надзорных структур,  простые граждане нашего Государства, в настоящем письме Туристическое сообщество Сибирского региона стремится выразить крайнюю обеспокоенность современным положением на рынке. Нам хотелось бы достучаться до всех и каждого (а нас миллионы), кого касается ситуация на туристическом рынке региона и страны в целом. 

Качество туристического продукта, предлагаемого рядом операторов, не соответствует требованиям действующего законодательства и не только ставит под сомнение цивилизованность рынка туристических услуг в Сибирском регионе (равно как и в России в целом), но, более того, выглядит угрожающе для потребителя. Такого положения дел никогда прежде не было в нашем регионе. Имеем основания предположить, что схожая ситуация наблюдается и в других регионах России.

При подготовке к летнему сезону 2010 года различными туроператорами (как федерального, так и международного уровня) на региональном рынке был предложен большой ассортимент программ с широкой географией полетов. Жителям региона были предложены программы отдыха в Турции, Италии, Испании, Греции, на о. Кипр, и т. д. Однако фактически в момент начала реализации программ, когда участники рынка уже оформили достаточно большое количество договоров с туристами, планировавшими свой отдых по вышеуказанным программам, ситуация вдруг резко изменилась.

В связи с недостаточной подготовленностью программ и безответственным отношением операторов, таких как «Натали-Турс», «Пегас Туристик», «Анекс» и их партнеров – авиакомпаний («Аэростар», «Nord Wind», «Оренбургские Авиалинии»), происходят следующие изменения, назвать которые иначе как недопустимыми как с точки зрения партнерских отношений, так и с точки зрения общечеловеческой этики и морали невозможно.

2 июня 2010 года (за ДВА дня до начала программы, т.е. до первого вылета) полностью аннулирована, заявленная «Натали-турс» программа полетов из Новосибирска (равно как и еще из 4 городов России) в Испанию, Италию, Грецию, о. Кипр и т. д. 

По программе «Лето 2010» только на прямых рейсах из Новосибирска должно было улететь на отдых порядка 10 000 Туристов. Рейсы были отменены. Однако, по настоящее время отсутствует какая либо программа реализации дальнейших полетов и стыковок в Москве. Авиабилеты Туристам выдаются только в аэропорту и только в одну сторону, не обозначены сроки возврата средств за сто процентов оплаченные туры. Более того, до момента вмешательства в ситуацию представителей власти Туристам, которые отказывались от тура в связи со снятием программы, отказывали в возврате паспортов с открытыми визами, угрожая аннуляцией визы. 

Очевидно, что заложниками ситуации, как всегда, стали Туристы и Агентства, которые оформляли туры. Невольно возникают вопросы:

· Кто будет компенсировать фактически бесполезную, оплачиваемую работодателем, работу сотрудников турагентств по оформлению Туристов на тур и другие накладные расходы, связанные с этим ( подготовка документов на визы, сбор справок, фотографий, оформлений страховок, отправка документов в Москву, междугородние звонки и т. д), а также на рекламу направлений?

· Кто и каким образом будет компенсировать испорченный отдых Туристам, оплатившим туры, подписавшим договоры и оставшимся без запланированного отпуска?

· Кто и каким образом покроет репутационные потери Агентств, которые годами стремились улучшать и сохранять имидж, зачастую не имея иных способов конкурентной борьбы?

 К сожалению, беспорядок с организацией отдыха, не заканчивается только на одной компании «Натали турс». 

Каждый день мы сталкиваемся с новыми для нас понятиями приемлемости и корректности в работе, которые формируются и навязываются нам при работе с такими операторами как «Пегас-Туристик» и «Анекс».

Данные понятия, например, включают в себя следующее: 

· отмены рейсов, переносы вылетов (не задержки, а именно переносы), задержки рейсов на всех направлениях, а  в Турцию в 90 процентов случаев до 5 часов и более.

·  промежуточные посадки, превращающие, например прямой 7-ми часовой перелет  Новосибирск – о.Санья в 11-ти часовой перелет Новосибирск – Бангкок – о.Санья);

· замена перевозчика;

· увеличение или сокращение продолжительности туров на 1-2 дня (в том числе и в силу вышеуказанных причин);

· изменение стоимости туров.

 Турфирмы нашего региона так работать не могут, потому что именно в наших офисах происходит общение с Клиентом и именно на нашем имидже отражается такая безответственная система работы. Ведь до  прихода на рынок Сибири этих операторов все программы полетов также предлагались туристам, пусть в меньшем объеме, но гораздо лучшем качестве. 

 Пора всем участникам рынка -  туроператорам и турагентствам и потребителям их услуг в Сибирском регионе объединяться против беспредела таких «заботливых» и таких «ответственных» туроператоров, поставивших задачу осчастливить своим присутствием всю Россию. Осуществляя свою безответственную деятельность, они делают Туристов и турагентства заложниками своих конкурентных игр, при этом резко ухудшая качество туристических услуг.

Мы призываем всех, кому не безразлична ситуация на нашем рынке - давайте не молчать и говорить о происходящем, чтобы об этом знали потребители, турагентства и власть! Впереди высокий сезон, ситуация накаляется, кто–то должен влиять на ситуацию и нести ответственность за происходящее.

Новосибирская Ассоциация Туристских Организаций, НАТО
        Кузбасская Ассоциация предприятий Туристской Индустрии, КАТИ 

Алтайская Региональная Ассоциация Туризма, АРАТ
